
ATA DA 009ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Daniel Cândido - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto – Jana Guedes - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Massocco - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal - Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comunica que assumiu coordenadoria da Bancada do 

Oeste, na presente data, agradecendo o voto de 

confiança recebido e diz que dará continuidade aos 

trabalhos. Menciona que, no ano anterior, muitas 

conquistas foram alcançadas com o trabalho do 

Deputado Marcos Vieira, recordando os feitos dos 

ex-coordenadores: a ex-Deputada Marlene Fengler, o 

Deputado Maurício Eskudlark e o Deputado Fabiano 

da Luz, todos de forma unida e sempre defendendo a 

região. Fala da importância da união para resolver 

demandas da região, como na área da saúde. 



Salienta que os deputados continuarão na busca de 

solução para o Hospital Regional de Chapecó, bem 

como fiscalizar obras rodoviárias, destacando a 

SC-283; a implantação da rede trifásica e de 

internet no meio rural; também o aumento de 

números voos no aeroporto de Chapecó.    

Deputado Marquito (Aparteante) – Parabeniza a 

deputada por ser a nova coordenadora da Bancada do 

Oeste. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Registra a presença do ex-Deputado Saturnino Dadam 

na Assembleia Legislativa e dá as boas-vindas. 

A seguir, concede a palavra à Deputada Jana 

Guedes, por até dez minutos. 

 

DEPUTADA JANA GUEDES (Oradora) – Cumprimenta a 

Deputada Luciane Carminatti e deseja sucesso 

frente à Bancada do Oeste.  

Menciona que percorreu algumas cidades como 

Tangará, Videira, Arroio Trinta, Ibiam, Fraiburgo, 

Salto Veloso, Caçador, constatando que na área da 

saúde a questão das cirurgias de alta complexidade 

a fila parou. Diz ter marcado agenda com a 

Secretária da Saúde para quinta-feira, quando irá 

pedir informações em relação ao número de 

cirurgias que estão sendo liberadas de alta 

complexidade da coluna, pois a situação é 

preocupante. Em tempo, destaca o trabalho que está 

sendo feito no Hospital São Lucas, no Município de 

Tangará, com o atendimento pelo SUS, realizando 

cirurgias eletivas, desafogando outras unidades 

hospitalares da região. 

Comenta a questão de investimentos necessários 

nas rodovias do meio-oeste, como uma operação de 

tapa-buracos para diminuir os acidentes na região 

da Amarp.  Solicita também a instalação de UTI 

Neonatal e Pediátrica para os hospitais da 

referida região. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Comenta 

sobre o ato realizado na Avenida Paulista em 

defesa da democracia realizada pelo seu partido. 

Cita que conversou com uma diversidade de pessoas 



e procurou saber o que as impulsionavam para 

estarem em uma manifestação. Primeiro percebeu o 

sentimento de patriotismo e de liberdade, mas que 

o desejo também era de paz e de justiça para o 

Brasil, esperando que o progresso possa de fato 

ser algo solidificado. Discorre sobre a fala do 

ex-Presidente Bolsonaro que foi apaziguadora e que 

o seu sentimento foi de encontrar pessoas de bem e 

que querem o bem do país. 

Explana sobre o caso ocorrido na cidade de 

Bombinhas, onde uma menina de 12 anos planejava um 

ataque na escola, que foi interrompido através de 

investigação policial. Pondera que isso ocorre 

porque muitas crianças estão perdendo os valores e 

que, muitas vezes, os pais não acompanham as redes 

sociais dos filhos. Faz um alerta aos pais e às 

escolas para observarem o que as crianças estão 

acessando nas redes sociais. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Revela que 

recebeu relatos de motoristas da saúde de alguns 

municípios informando sobre um protocolo existente 

a respeito do transporte de pacientes. Exemplifica 

que quando um paciente do Município de Dionísio 

Cerqueira é internado no Hospital Regional de 

Chapecó, e tem que fazer algum exame fora do 

hospital, é o município que tem que deslocar uma 

ambulância para transportar este paciente. Então, 

estando a 105 km do hospital regional - e as 

clínicas ficam no entorno -, é preciso deslocar um 

carro para levar um paciente a 500 metros do 

hospital e voltar mais 105 km até a origem. 

Solicita a revisão deste protocolo e sugere 

que a Alesc possa providenciar os recursos para 

que os hospitais comprem uma ambulância e 

disponibilizem um motorista para este 

deslocamento. Pede o apoio dos colegas para 

avançar na discussão afirmando que seria muito 

mais viável, barato e prático, economizando tempo 

e dinheiro público. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO DANIEL CÂNDIDO (Orador) – Explica que 

o bairro Rio do Braço, antes no território de São 



João Batista, passou a fazer parte de Nova Trento 

após a instauração da Lei 13.993/07, que consolida 

as divisas dos municípios. Acrescenta que a lei 

foi criada sem respeitar a vontade dos moradores 

do bairro Rio do Braço. Deixa claro que sua pauta 

não é contra o Município de Nova Trento, mas, sim, 

para preservar a vontade e a história dos 

moradores de Rio do Braço. Informa que todos os 

serviços públicos fornecidos no bairro Rio do 

Braço são vinculados ao Município de São João 

Batista. 

Reitera que a única esperança dos moradores é 

através do Parlamento catarinense. Acrescenta que 

irá apresentar uma proposição, baseada no artigo 

que autoriza o uso de plebiscitos e referendos, 

para que os moradores decidam a qual município 

querem pertencer. Pede a todos os deputados que 

aprovem a proposição. Informa que é seu último 

dia, enquanto deputado, e agradece a todos os 

colegas pelo acolhimento durante seu mandato. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela passagem na Alesc e 

pelo trabalho que realizou no período. 

Deputada Paulinha (Aparteante) – Demonstra 

reconhecimento pelo trabalho que o deputado fez 

durante os 30 dias e o parabeniza.  

Deputado Pepê Collaço (Aparteante) – Da mesma 

forma, parabeniza o deputado por sua atuação na 

Alesc. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Suspende a presente sessão por cinco minutos.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e dá início ao horário destinado 

aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Aborda 

assunto com relação ao Programa de Aquisição de 



Alimentos da Agricultura Familiar, PAA, do Governo 

federal. Cita que dos 295 municípios catarinenses, 

apenas 129 aderiram ao programa, lamentando que 

muitos não aproveitaram a oportunidade que tiveram 

de participar, uma vez que se trata de recursos 

que vêm para melhorar significativamente a 

qualidade de vida dos cidadãos catarinenses, 

especialmente, porque o programa é voltado para a 

agricultura familiar. Registra que o prazo para 

adesão ao programa se encerrou há poucos dias, e 

ainda assim muitos municípios não participaram. 

Comenta que foi um montante, um valor 

significativo de R$ 10 milhões, destinados a Santa 

Catarina, entre as cidades que demonstraram o 

comprometimento para participar do mesmo. Menciona 

que é muito importante para os agricultores 

venderem diretamente as suas produções, a renda 

que é gerada e que também é uma ferramenta 

poderosa para fortalecer e desenvolver a 

agricultura local do Estado de Santa Catarina, e 

para que os alimentos cheguem à mesa dos que mais 

precisam. Diz que defende o programa e espera que 

seja fortalecido, parabenizando todos os 

municípios que fizeram a sua adesão. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

 

Partido: Podemos 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Registra sua 

alegria em dividir o plenário junto do seu amigo, 

Deputado Daniel Cândido. Deseja sucesso na sua 

caminhada pelo Poder Legislativo catarinense e se 

coloca à disposição para que juntos possam 

trabalhar por sua região e por toda Santa 

Catarina. 

Anuncia a abertura da colheita da maçã em São 

Joaquim no final de semana passado. Informa que a 

maçã produzida em Santa Catarina representa a 

metade da produção nacional e só na região de São 

Joaquim são dois mil e seiscentos produtores, 

cultivando em quatorze mil hectares e que esperam 

produzir nesta safra, 635 toneladas de maçãs.  

Observa que para continuar desenvolvendo a 

fruticultura da maçã precisa do mínimo de 

condições de estrutura e trafegabilidade. Relata 



que existe uma grande demanda na região que trata 

da pavimentação dos acessos ao interior do 

município de São Joaquim. Solicita ao Governador a 

continuidade dos repasses dos recursos para a 

conclusão destas obras. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Aborda sobre o 

fato ocorrido em 19 de fevereiro, em Jaraguá do 

Sul, o estupro e agressão de uma mulher. Esclarece 

que a vítima foi socorrida pelo marido, pelos 

profissionais da saúde e pela Polícia Militar. 

 Informa que o autor, criminoso, foi preso um 

dia depois do crime. Enfatiza que se a Justiça 

funcionasse, o crime sequer teria acontecido, pois 

o infrator já havia sido preso em janeiro por 

roubo, tinha assaltado uma motorista de 

aplicativo.  Critica o Judiciário que ordenou sua 

soltura semanas depois, por entender que não 

representava perigo para a sociedade. Parlamentar 

defende a reforma do Judiciário, além de leis mais 

severas e o aumento do efetivo policial. Solicita 

a apresentação de vídeo da fala do comandante do 

14º Batalhão da Polícia Militar, João Carlos Kuse, 

que esteve na Câmara de Vereadores de Jaraguá do 

Sul falando sobre o tema.  [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Corrobora a manifestação do Deputado Lunelli. 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende 

a sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Comunica que por falta de quórum a pauta da Ordem 

do Dia fica transferida para a próxima sessão. 

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Faz a 

apresentação de um novo projeto de lei e diz que 

sempre pensa em como poder melhorar a vida dos 

catarinenses de forma simples e direta. Cita que o 

projeto objetiva apresentar a inclusão da 

quilometragem de medida dos hodômetros no 

certificado de registro veicular. Lembra que a 

intenção é promover maior transparência e 

segurança nas transações de veículos automotores 

no Estado. Discorre sobre o projeto e a 

dificuldade de se cometer fraudes e adulteração e 

quilometragem do veículo. Diz que a prática de 

adulterar e diminuir a quilometragem são ilegais e 

causam danos ao comprador. Espera que o consumidor 

não seja mais enganado neste tipo de transação. 

[Taquigrafia: Guilherme]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


